

《山西省网格员管理办法》出台

表现突出网格员给予表彰

本报讯(记者 郝晓炜)为进一步提升网格化服务管理水平,推动党建引领基层网格治理工作落实落细,本月出台的《山西省网格员管理办法》对网格设置、网格员职责、网格员配备、网格员管理、经费保障和法律责任等方面提出规范要求,形成较为完备的制度体系,为全省抓好基层网格治理工作提供制度遵循。

据了解,《山西省网格员管理办法》共七章二十三条,突出了十方面特点:

一是明确了网格“全覆盖”,在村(社区)因地制宜科学合理划分网格,不交叉重叠、不留空白区域,特别是把林田路井、矿

产资源、河流沟壑等风险隐患点纳入网格管理范畴。

二是明确了网格员职责,通过日常巡查走访,全面了解社情民意,主要发挥宣传员、信息员、协管员、矛盾调处员、服务员的作用。

三是明确了网格员配备,对网格员配备条件、配备方式和选配程序予以明确,特别是新增了“乡村振兴万人计划”招聘的大学生等担任兼职网格员。

四是明确了网格运行机制,建立健全网格化服务管理工作问题上报、案卷建立、任务指派、调查落实、处理反馈、结案

归档的“六步闭环”工作机制。

五是明确了纳入网格工作事项,由县级党委政法委负责审批把关,建立准入清单,明确纳入理由、标准及退出程序。

六是明确了管理机构,各级网格化服务管理中心与同级综治中心一体运行,承担组织、协调、指导辖区网格化服务管理和队伍建设工作。

七是明确了网格员素质提升,省、市两级主要负责培训骨干力量的业务知识和技术操作知识,县、乡两级负责全部网格员日常培训,县级每年培训不少于2次,乡级每年不少于3次。

八是明确了网格员奖惩激励机制,对表现突出的网格员给予选树典型表彰等政治荣誉,落实绩效报酬等物质奖励,对考核不称职的网格员予以撤换。

九是明确了经费保障机制,将网格化服务管理工作经费、专职网格员劳动报酬和兼职网格员工作补贴等纳入同级财政预算予以保障,特别是探索城市专职网格员纳入社区工作者管理,享受社区工作者相关工资待遇。

十是明确了法律责任,对网格员保守秘密和违法处理以及工作保护进行明确规定。

省人民医院肾内科“床旁结算”不排队

两分钟办好出院手续

本报讯(记者 魏薇)“您好,您的医保结算已完成,押金余额将通过微信原路退回,电子发票已发送至您的手机,您可以出院回家!”这一幕发生在省人民医院肾内科护理站。日前,记者从省人民医院了解到,该院开启了出院结算新方式,患者不出病区,实现病房护理站“一站式”办结,受到患者及家属的一致好评。

来自榆次的患者田先生在肾内科住院。8月8日下午,医生完成最后的检查,确认他可以出院了。田先生急着回家,又担心来不及办手续,没想到护士告诉他,在病区护理站就能办。“不用下楼、不用排队,两分钟就办完了,

真是太方便了!”当日下午,田先生的爱人便办好了手续。

窗口结算办理慢,排队时间长,要在病区、医保窗口与结算点间奔波多次,使得办理出院手续成为“卡”住患者的最后一关。患者的痛点,同样也是影响医院管理的难点和医疗服务的堵点。省人民医院在“我为群众办实事”实践活动中,医院着力改善信息流程设计,优化结算路径,让患者的出院结算更加便捷高效。经过医院住院收费办公室、信息管理处、医保科、护理部等多部门协作,省人民医院率先在肾内科和耳鼻喉科试点运行“床旁结算”,后推广到全院各科室。

护士办理最终结算,只需点

击“费用上传”“预结算”“结算”“出院结算”4个按键,2分钟左右即可完成操作,且不涉及资金收付及核算。余款退费工作由住院收费处在后台完成,实现了患者在病房护理站“一站式”完成结算。据统计,今年3月份以来,床旁结算率都保持在80%以上。

据该院住院收费办公室主任李九妮介绍,床旁结算的实行让患者在各病区护理站就完成了办理住院和领取电子发票,避免了患者、家属在科室与住院收费处之间反复跑腿,大大减少了患者出院结算排队等候时间,最大程度避免了办理出院人员聚集现象,真正实现了“信息多跑路,患者少跑腿”。

“一点一策”

市政部门开展易积水点改造

本报讯(记者 任晓明 通讯员 曲少凤)8月14日从市城管局市政公共设施建设管理中心了解到,该中心道路排水保障一所结合集中清掏、日常管网排查以及防汛中的积水情况,根据每个易积水点的具体问题,“一点一策”制定改造方案,保证设施完好、排水顺畅。

自汾河景区四期工程实施后,滨河东路阳兴大道口、西北环

高速桥下、新兰路岔道口,雨季频发道路积水,严重影响交通安全。经管线排查、定位探挖,发现3处雨水排口因施工被封堵。经与相关部门协调,一所于7月下旬起,分三个施工段对堵塞管网进行疏通施工。在铺设直径600毫米钢筋混凝土管113米,新砌检查井8座,新砌双箅进水井2座,顶管铺设直径500毫米双壁波纹管后,阳兴河入汾口以北、西北环

高速跨汾河特大桥下的2处堵点,已完成修复。新兰路岔道口堵点的修复也将在近日完成。

此外,一所施工人员加班加点,对北大街(东干渠西侧)雨水管道排水不畅、金刚堰路(十三治医院路段)雨水管道错口、北仓巷西口局部积水、北中环(享堂路口)局部积水等问题进行了维修整改,目前已全部完工。

管网堵塞污水横流
市政排忧义务疏通

本报讯(记者 任晓明)“感谢市政部门解决了我们的烦心事,否则最近这场大雨,宿舍区还不知臭成啥样子……”8月13日,太钢二十宿舍居民赵启生高兴地说。近日,尖草坪街道办事处工作人员将一面写有“甘于奉献为人民,排忧解难办实事”的锦旗,送到了市市政公共设施建设管理中心道路排水

保障一所,感谢他们伸出援手。近日,尖草坪街办工作人员向一所求助,街办所在的车站街太钢二十宿舍,发生排水管道堵塞。由于小区建成年代久远,房屋产权情况复杂,加上没有物业公司管理,问题一直得不到解决。炎炎烈日下,臭气熏天,蚊蝇滋生,给居民带来了很大困扰。

获悉情况后,一所立即组织市政工人前往处置。他们先用水车初步疏通了污水管道。待水位下降后,人工对污水井里的油块、砖瓦、塑料袋等废弃物进行了细致清理,再用水车将管线内的污垢冲洗干净。经过2个多小时的努力,共清掏5座进水井、疏通管线100余米,困扰居民的管网堵塞问题得到了解决。

市疫情防控办提示

十六地返(抵)并人员
要主动报备

本报讯(记者 刘涛)

8月13日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例623例,新增本土无症状感染者1844例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,8月14日,市疫情防控办发布提示,16地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是8月6日以来有新疆生产建设兵团第四师可克达拉市六十一团,第六师共青团农场;新疆维吾尔自治区哈密市伊州

区,喀什地区泽普县、英吉沙县;西藏自治区昌都市八宿县、江达县;广东省茂名市电白区;河北省张家口市怀来县;江西省上饶市玉山县;内蒙古自治区呼和浩特市新城区,乌兰察布市察哈尔右翼后旗;青海省海西州都兰县,黄南州同仁市;四川省成都市新都区;浙江省温州市龙岗市等旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

本周进入“末伏”
雨水较多

本报讯(记者 侯慧琴)

本周一进入“末伏”,气候特点仍然是气温高、湿度大。市气象台预报,本周雨水较多,市民外出提前做好防雨准备。

太原地区具体天气为,8月15日夜间~16日白天,晴天间多云,三级南风,19℃~30℃;16日夜间~17日白天,多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,三级南风,

20℃~27℃;17日夜间~18日白天,多云转阴天,有小到中雨,三级南风,22℃~25℃;18日夜间~19日白天,阴天,有小到中雨,三级南风,22℃~30℃;19日夜间~20日白天,阴天间多云,有小到中雨,三级南风,19℃~26℃。

气象部门提醒,本周降雨较多,还伴随有雷阵雨,户外人员不要在树下、电杆下、塔吊下避雨。

天然气管线所完成
150座调压站改造

本报讯(记者 于健)

8月13日,太原天然气公司发布消息,为进一步提升调压站(柜、箱)现场管理水平,确保燃气调压设施设备的安全稳定运行,管线所开始逐步对所辖调压站(柜、箱)实施定置化改造。目前,该所已按照计划完成150座调压站(柜、箱)的改造任务。

根据《管线所达标调压站(柜、箱)创建实施方案》要求,管线所细化明确了达标调压站(柜、箱)创建标准及相关创建办法和考核细则。在此基础上,管线所结合各自实际情况分批次上报改造

计划,并由设备管理室牵头按照调压站(柜、箱)内目视化管理和定置化管理的标准统一实施改造。此次改造完成的150座砖混式调压站,主要对调压站内消防器材、清洁工具、进站记录表、压力计、警示牌以及设备维保信息牌等物品的摆放和悬挂位置、布局进行了优化,并统一制作标签、标画每件物品摆放的位置,真正达到定置管理、美观实用。

接下来,管线所将按照达标调压站创建要求对已改造的调压站纳入日常考核管理,进一步巩固达标调压站创建成果。